

上海垃圾偷倒太湖 苏州以涉嫌环境污染罪立案侦查

黑色利益链利润惊人 12人遭刑拘



在苏州吴中区金庭镇太湖边,大量垃圾堆积成山。

生活废品、砖块、旧木材……这些堆积成山的垃圾如今竟出现在碧波万顷的太湖边。近日,有约4000吨来自上海的生活及建筑垃圾欲在江苏省苏州市太湖西山违规倾倒时被当场抓获,测算显示,事发区域相关垃圾总重量超过2万吨。针对上海垃圾被偷运至苏州一事,苏州太湖国家旅游度假区公安分局已对"太湖垃圾偷倒事件"以涉嫌环境污染罪立案侦查。目前,12人因涉嫌污染环境罪被依法刑事拘留。

现场 垃圾占几个篮球场大 苍蝇满天飞

风景秀美的太湖,是苏州人最为集中和 重要的饮用水源地。然而,记者在苏州市吴 中区金庭镇太湖边却看到,"垃圾山"高高 耸立,与水面落差七八米,占地两三个篮球 场大小,表面覆盖着各种各样的生活废弃物 和砖头、瓦块等。

一名跑沙石运输的船主介绍,这里从6月12日起开始被倾倒垃圾,每天有两三艘三五百吨的运输船前来,直到7月1日被相关

部门查处。家住附近的沈女士抱怨,垃圾运来后臭气熏天,苍蝇蚊虫满天飞。"大热天,家里不敢开窗,连饭都没办法吃。"

目前,涉事的8艘垃圾运输船全部被海事部门原地扣留。一名刘姓船主告诉记者,6月26日船就靠岸了,因为下大雨,前面的船无法"卸货",他的船只能排队等待。"前面的船开走后,我准备卸货,却被抓住了。"

"这些垃圾约有1.5万立方米,成分主要是建筑垃圾、装潢垃圾,也有少部分生活垃圾。"苏州市吴中区金庭镇副镇长顾丽明说,现有垃圾堆放在太湖边的废弃宕口堤岸上,与太湖水隔离,并安排公安、环保、城管部门现场看守。环保部门已对周边太湖水质进行检测,目前没有发现异常,下一步还将要求有关部门尽快调查,恢复环境原状。

揭砂 垃圾跨省倾倒形成黑色利益链

近年来,江苏苏州、无锡等地接连发生外地垃圾跨省倾倒事件。记者调查发现,垃圾违规外运已形成一条黑色利益链,城市垃圾经层层转包倒手,每一层利润都很惊人。

被扣货船中一艘"安航机00008"船主称,船停在上海某处水域时,有大卡车把垃圾运到船上来,一名"中间人"让他们把船开到苏州太湖边的码头。"运一船货约2000元,卸完货可以拿钱。我不知道是什么货,

我只管运。"

一名业内人士介绍,从上海运到苏州或无锡,货主给的价格比普通砂石的运费要高一倍多。"中间人"可以从中获利至少每吨30元,为其寻找垃圾倾倒地点的人获利约每吨5元,另外卸载垃圾、填埋垃圾的人员也都能分得一杯羹。

一些环保专业人士指出,这一"肮脏生意"的最大责任还是在源头——输出地负责

垃圾处理的机构,其在当地处理与转运他地 处理之间可能存在较大的成本差异。

苏州市吴中区金庭派出所副所长卞晓和 说,公安部门已就偷倒垃圾介入调查,情况 正在侦查中。对有关责任人无论牵涉到谁, 将一查到底,严肃处理。

另据了解,上海市相关部门工作人员目前已到达现场,调查垃圾来源,与苏州共同处置本次事件。

追问 为何违规倾倒垃圾屡禁不止?

跨省违规倾倒垃圾行为屡管不力、屡禁 不止,深层原因何在?

一位基层环保局工作人员告诉记者: "当地垃圾处理能力跟不上,政府的初衷是 把这项业务交由专业公司处理,也就是公共 服务外包,但一些专业公司被利益驱动,就 近找个地方随便倒掉,于是,事情'走样' 为垃圾'一卖了之',政府有苦难言。"

分管生态环保的苏州市副市长徐美健认为,垃圾处置难是当前大中城市普遍面临的 顽疾,也因此暴露出城市垃圾处置能力的严重匮乏,其根本症结在于垃圾处理场所选址难。

法律界人士表示,偷倒生活垃圾和建筑

垃圾在司法认定上存在障碍,难以入刑人 罪,一定程度上影响了法律威慑力的显现。

苏州、无锡等地多位基层环保及市容工作人员则认为,这种跨省倾倒垃圾的行为,实质上是将垃圾处置成本转嫁外地。各地需提高"一盘棋"意识,强化跨区域联防共治。

进展 12人被刑事拘留 6人取保候审

目前,苏州太湖国家旅游度假区公安分 局已对倾倒垃圾事件以涉嫌环境污染罪立案 侦查,并同步实施垃圾清理。

据苏州市公安局官方微博消息,苏州警方7月6日通报"太湖垃圾偷倒事件"进展,7月6日,犯罪嫌疑人孙某、曹某、王某等12人因涉嫌污染环境罪被依法刑事拘留,仲某、徐某等6人被依法取保候审。目前该案还在进一步侦查之中。

苏州还同步推进垃圾清理。吴中区环保局已邀请苏州市环科所制定了防止垃圾倾倒场地污染扩散的应急方案,由金庭镇政府加快组织实施,力争将垃圾对环境的影响减小到最低程度。由吴中区市容市政管理局、环保局、金庭镇共同负责,委托苏州市环科所制定垃圾清理工作方案,尽快完成倾倒垃圾的清理清运和分类处置工作

与此同时,苏州继续加强环境检测。环 保部门进一步对垃圾及其周边水样进行采样 送检,并委托第三方检测机构康达检测技术 公司对垃圾实物进行全面检测。由交通、市 容市政、环保、海事部门牵头会同全区沿 湖、沿河、沿江、沿路各镇、街道加强巡 查、严密监控,严防垃圾倾倒事件再次发 生。

晚织

一 社会万象

妈妈们赌博被抓 称想"放松"自己

7月4日,江苏省靖江市滨江新区派出所 从当地滨江新区宜稼村一村民家中,抓获参赌 人员数十名,收缴赌资5万余元。令人诧异的 是,参赌人员中有13人是全职妈妈,她们称 是借孩子放暑假来"放松"自己。

是借孩子放暑假来"放松"自己。 "干什么呢!开门。"7月4日凌晨,民警 经过几个小时的工作,锁定位于靖江市滨江新 区宜稼村一赌博窝点,其位置偏僻,一侧是开 阔的玉米地,周边是拆迁区域。民警警告后破 门而入,只见客厅里的水地泥面上到处散乱着 烟头、饮料瓶子和扑克牌。随后,民警经过现 场清点,共缴获赌资5万元。

令民警大跌眼镜的是,数十名赌徒中竟有一半是年轻女性。经民警调查得知,这13名年轻妈妈是借孩子暑期放假专门出来"放松"的。她们被控制后编造各种理由向民警"求情"。"早上了呀,忘记给孩子送饭了,能不能让我打个电话给孩子?"……

目前,组织赌博活动的王某、李某等7人被刑事拘留,黄某等16人被行政拘留并处罚款。民警介绍,摆在13位全职妈妈面前最大的难题是:"如何和孩子交代?"

据《扬子晚报》

鳄鱼趁暴雨出逃 政府正全力抓捕



受连日暴雨涨水影响,近日,安徽省芜湖 县花桥镇鳄鱼湖农庄的多条扬子鳄趁机出逃至 除好农田

农庄经理左永志7月6日向记者透露,该农庄饲养了90多条扬子鳄,但具体逃逸数量暂时无法判断。7月6日,记者从芜湖县旅游局获悉,芜湖县旅游局将会同花桥镇政府共同做好相关安全工作,并将尽快核查鳄鱼数量,在农庄周围竖立安全提示牌,避免鳄鱼伤人。目前,花桥镇正对逃逸的扬子鳄进行抓捕。

"7月4日,水漫过来,饲养员一大早就发现有鳄鱼逃走了。"鳄鱼湖山庄经理左永志告诉记者,最近几天雨水特别大,山庄养殖扬子鳄的池塘水位迅速上涨,并高过了池塘周围的防护栅栏,多条扬子鳄趁机逃了出去。

左永志表示,发现有扬子鳄逃脱后立即报告了镇政府,并已安排农庄20多位同事去搜捕,但目前还没有发现鳄鱼的踪迹。

7月6日,中国警察网安徽站实名认证微博发布了一份安徽芜湖县旅游局下发给芜湖县 花桥镇人民政府的"通知","通知"称当地鳄 鱼湖农庄在此次强降雨天气中因内涝被淹,受 损较重,特别是农庄内有鳄鱼乘大水逃逸到附

"通知"建议花桥镇人民政府,尽快核实鳄鱼数,准确掌握鳄鱼逃逸数量。迅速在农庄附近鳄鱼可能出现的地方竖立安全提示牌,提醒附近居民注意,避免鳄鱼伤人。适时组织人员对逃逸的鳄鱼进行捕捉,并做好自身安全防范工作。采取转移或安排人员看守等有效措施,避免鳄鱼再次逃逸。

7月6日13时许,记者致电花桥镇人民政府获悉,目前正在全力开展抓捕工作,"已经抓的差不多了"。 晚综